

LA FUTURA CONTIENDA

ELECTORAL, SERÁ TRANQUILA,

SEGÚN D. LUIS JOSÉ GÓMEZ

El resultado del viaje político, realizado últimamente a Madrid, por nuestro ilustre amigo don Luis José Gómez, es tema de actualidad no sólo para aquellas personas que en su ideario comulgan y sus indicaciones siguen, sino incluso para todas las otras que, militando bajo banderas opuestas, en la actitud del adversario han de tener fija su mirada. Por eso hemos acudido hasta el despacho particular del jefe provincial de los conservadores, en ruego de algunas noticias que calmen la general sed de ellas.

Don Luis no es amigo a medias—verdades y leyendas le pregonan—don Luis es amigo sincero, sin reservas ni limitaciones, o es enemigo, también sincero, sin reservas y sin limitaciones. A nosotros nos hace el honor de esa amistad, dispensada de la forma que las verdades y leyendas pregonan, por eso apenas nuestro ruego fué expuesto, cuando ya empezaba, con su dialéctica reposada y ecuánime, a explanarnos muy curiosas declaraciones.

El primer diálogo

—¿Qué, viene usted satisfecho?
—Satisfechísimo. D. Eduardo Dato, me ha hecho objeto de deferencias y consultas, que constituyen claras manifestaciones, no solo de confianza, sino incluso de afecto, superiores, quizás en mucho, a lo que es costumbre en estos casos; afecto y confianza que vi reproducidas en mis entrevistas con el conde de Bugallal, y que, si yo lo necesitara, serían el mejor estímulo para la próxima lucha...

—Que por cierto será ruda, ¿no lo cree usted?

—¿Yo? No por cierto; antes al contrario creo que vamos asistir a unas elecciones sumamente tranquilas, en las que incluso las protestas *sensatas* no encontrarán motivos de producirse.

Es precisamente una de las cosas primeras que espontáneamente dije al Gobierno. La provincia de Cádiz, digan lo que quieran nuestros adversarios políticos, es conservadora. Ahí están los Ayuntamientos pregonándolo, ahí está la Diputación y ahí están cuantos organismos de elección popular existen. El día en que los concejales de los Ayuntamientos, y miembros de la Diputación no acusen un guarismo de filiación conservadora, tan verdaderamente absorbente, nosotros habremos perdido el derecho a decir lo que yo he dicho al Sr. Dato y al ministro de la Gobernación: No tiene el Gobierno ningún resorte que manejar. La provincia de Cádiz es conservadora, por consiguiente, el resultado de unas elecciones tranquilas, como las que haremos, no puede ser otro que el que el Gobierno desea. Tengo la pretensión—dije a don Eduardo—de que ninguna otra provincia dé al partido el número de representantes en Cortes que la de Cádiz, y todo esto, sin que se toque a un alcalde ni a un Ayuntamiento, sin que se cometa una sola violencia y sin que efectuemos un solo atropello.

La candidatura por Cádiz

—Ha extrañado, entre los políticos gaditanos, el que el partido conservador vaya en la circunscripción por los tres puestos—dijimos al señor Gómez.

—¿Dónde está eso?—nos respondió—. Los conservadores vamos simplemente por lo que nos corresponde, por lo que nos ha correspondido siempre que la convocatoria electoral, por un Gobierno conservador fué firmada; vamos por los dos puestos de la mayoría, los cuales responden a los nombres de don Juan B. Lazaga y de don Juan G. Peman, dos queridísimos amigos que no necesitan ser presentados. El tercer puesto, como siempre, a uno de los partidos contrarios queda entregado; ahora bien, que nosotros, lógicamente, tenemos que desear el triunfo

del partido cuyo ideario, más próximo se encuentre al nuestro. Por eso, no tan sólo apoyaremos cuanto podamos a don Luciano Bueno, y hasta lucharemos juntos, si él lo quiere, sino que antes de irme a Madrid hice todo género de esfuerzos hasta lograr que don Luciano Bueno presentara su candidatura. Fijese usted, no es ya que triunfe un candidato de filiación política muy próxima a la nuestra, es que, además, se trata del Sr. Bueno; se trata de uno de los primeros navieros de España, y si hasta ahora no ha sido preciso, indudablemente podría llegar cualquier momento en que su presencia en las Cortes fuera una garantía para los intereses mercantiles gaditanos. Por eso yo, antes que permitir el eclipse de don Luciano Bueno, en la candidatura, hubiera puesto pasquines explicando a Cádiz que era él quien no quería luchar, y no yo quien pensara combatirlo.

—De modo que—preguntamos.
—De modo que el partido conservador no presenta candidato más que por los puestos que le corresponden, que son los dos de la mayoría, y que dentro de eso está dispuesto a mirar como cosa propia el triunfo del Sr. Bueno, tanto por la afinidad de ideas, que a él nos aproxima, como porque entiendo que su representación personal, es la más adecuada a la representación parlamentaria que Cádiz necesita... ¿será preciso hablar de la honradez y dignidad con que ostenta su cargo?

El candidato por el Puerto

—Algo que despierta gran curiosidad, es el nombre del «amigo del señor Dato», que se presentará por el Puerto de Santa María.

—Para mí—dijonos el jefe provincial del partido conservador—el candidato es el Sr. Dato, aunque se llame otra cosa. Porque será uno de esos hombres que el Gobierno necesita en el Parlamento, en algún alto cargo o tal vez en el Gobierno mismo.

—¿No sabe Vd. el nombre?
—No, pero D. Eduardo ha extremado sus consideraciones conmigo, hasta el punto de manifestarme que no lo haría público ni ofrecería a nadie el puesto, sin consultármelo previamente. Cuando esto ocurra, lo sabrá EL NOTICIERO.

En este punto merece la pena conocer por cuales causas yo he ofrecido este candidato al Gobierno.

No ha sido todo pura liberalidad, ya que antes de dar este paso, hice esfuerzos por encontrar, para presentarlo, un amigo que tuviera intereses en el distrito o que fuera natural de alguno de esos pueblos, y solo cuando mis gestiones fracasaron, me resolví a dejar el sitio a la libre determinación del jefe nacional, lo que a la postre será una ventaja para los electores, ya que indudablemente se encontrarán representados por un parlamentario de influencia.

El Sr. Romeu

—También se ha comentado algo—dijimos—que al señor Romeu no le presente el partido ningún contrincante.

—Eso demostrará a todos, que no hemos sentido egoísmo. El distrito de Medina debe indudablemente al Sr. Romeu una asistencia que permite suplirle fuerzas electorales bastantes para ostentar el cargo con perfecta representación, y aún cuando posible hubiera sido, tal vez, a los conservadores conquistar este puesto, no hemos pensado en ello, por respeto individual a la persona y no al partido en que milita. El partido conservador cuando encuentra en frente algo estimable, no solo no siente celos, sino que muy al contrario gusta convertirse en colaborador, y si el Sr. Romeu hablara podría decir cómo los gobernadores conservadores y los elementos todos del partido que pudieron, prestaronse siempre a esa colaboración, en sus peticiones favorables al distrito que representa.

Grazalema y Algeciras.— La realidad política de Andes

—De Grazalema y Algeciras, ya sabe Vd. lo que hay. Dos conservadores, de cuyos arraigos en los respectivos distritos, no creo dude nadie.

—En Jerez hemos visto que ha pesar de todas las diferencias manro-ciervodatas, ha sido respetado el Conde de los Andes.

—¿Claro está! ¿Quién podría pensar otra cosa?

El Conde de los Andes, será todo lo maurista que todos sabemos, pero el Conde de los Andes es indiscutiblemente una realidad política en la provincia de Cádiz. Negar esto sería un perfecto desatino, y como yo no me creo hombre de desatinos, así se lo expuse al Gobierno, que, claro, tuvo que comprenderlo igual que yo.

Además, los conservadores tenemos que estar, y lo estamos, reconocidos a Ande y a sus amigos, por la colaboración constante e ininterrumpida que nos prestaron siempre que con ellos hubimos de encontrarnos, y estas cosas en política se pagan de la forma que yo no dudé un solo momento en hacerlo. Ahora, si á Vd. le parece poco todo esto, agregue los merecimientos personales que asisten al Conde los Andes y que, no yo, sino el propio Gobierno de Maura, hubo de reconocer al nombrarlo nada menos que subsecretario de la Presidencia, cargo cuya importancia no creo preciso encarecer.

Los senadores

—¿Es que pueden olvidarse estas cosas?—continuó diciéndonos el señor Gómez—¿Y es que nosotros, hasta por contrerrestos de Ande, podemos pensar en acorralarlo, en perseguirlo, en restarle prestigio, aun cuando llegáramos al absurdo de negar sus fuerzas políticas en porción de pueblos y los prestigios de sus amigos en la propia capital. ¿No, verdad? Pues por eso yo he legado, no solo al respeto de su nombre en la candidatura de Jerez, sino incluso a ofrecerle libremente un puesto de senador, para el cual él ha designado al Sr. Gil de Revoleño.

—Por cierto que el otro senador...
—Ah, de eso no hablemos. Es la mayor alegría que pudo darme mi partido, designar a Primo de Rivera para el segundo puesto de la candidatura. Si yo me hubiera echado a buscar nombres, no habría sabido encontrar otro que me satisficiera con este.

Ha sido un verdadero acierto. No recuerdo haber ido nunca tan a mi gusto acompañado en una candidatura.

El teniente general D. Miguel Primo de Rivera, es algo tan nuestro, tan íntimamente nuestro, que hablar de él es hablar de un gaditano más. Su carrera, la carrera de sus triunfos, desde este extremo de España hemos ido todos siguiéndola paso a paso, enorgulliciéndonos con los motivos de sus orgulllos y tomando como cosa propia, como timbre regional de gloria, cada uno de los hechos y actos en que el hoy ilustre general apuntaba un nuevo servicio en la Patria y un nuevo laurel en su ejemplar historia de soldado.

Al encontrarlo en nuestra candidatura, Cádiz encuentra oportunidad de hacer pública manifestación de aquellos afectos hacia Primo de Rivera, que hasta ahora mantuvieron encerrado en los sentimientos de la intimidad.

Resumen

—En resumen, D. Luis...
—En resumen, que de mis relaciones con el Gobierno, vengo archisatisfechísimo; que las elecciones, serán unas elecciones tranquilas como pocas; que a las minorías se les dejó, como es costumbre, el puesto que por Cádiz le corresponde; que el Sr. Bueno, es el candidato de mayor afinidad conservadora, por lo que a él asisten nuestras mayores simpatías, unas simpatías idénticas a la propia de nuestros amigos; que el distrito del Puerto, será mirado por el Gobierno, como un distrito propio, con toda sus beneficiosas consecuencias; que a la colaboración constante de los mauristas, hemos respondido reconociendo la realidad política provincial del Conde de los Andes, y entregándole un puesto en la candidatura de senadores; que el de Romeu es, por su actuación, candidato digno de todos nuestros respetos; que continuarán re-

presentando sus respectivos distritos el Sr. Marqués de Casa Mendaro y D. José Luis Torre, y que estoy satisfechísimo de que el Gobierno nos haya recomendado a Primo de Rivera... He aquí el resumen.

Y como el mismo ilustre jefe del partido conservador llevó sus bondades hasta el punto de hacer el resumen de sus propias declaraciones, perdonanos, lector, si con ellas, sin el menor comentario, hacemos punto.

Importante hurto de alhajas

Gestiones de la Benemerita.— Defensión de los supuestos autores.— Recuperación de mucho de lo huriado

En estos días se ha cometido en la platería de D. Luis Mexia, sita en la calle de Columela, un importante hurto de alhajas, habiendo prestado con este motivo un buen servicio la Guardia civil.

El valor de lo hurtado asciende a unas 30 000 pesetas.

El teniente jefe de la línea D. José Carrasco López, cuando tuvo conocimiento de lo ocurrido, encomendó al sargento D. José López Pérez, cabo D. Manuel Soler y guardia, D. Buenaventura Jiménez Sánchez para que realizaran el servicio lo que han llevado a la práctica.

Han podido recuperar en distintos sitios de esta población cuatro relojes de oro, uno de caballero de bolsillo y tres pulsera, tres relojes de plata, uno de bolsillo y dos pulsera, una caja de relojes pulsera de plata, desmontados, y dos sortijas de oro y brillantes, y dos alfileres del mismo metal también con brillantes.

Co no presuntos autores del hecho fueron detenidos Valentín Mercado, dependiente de la expresada platería y el corredor de la misma Manuel Bruzo Vivar.

No se ha llevado a efecto la captura de otro complicado por encontrarse enfermo.

Las alhajas han sido remitidas al Juzgado.

La expresada fuerza continúa las diligencias para recuperar las alhajas que faltan.

Merece consignarse este servicio por lo pronto llevado a la práctica, y por el acierto con que se ha llevado.

Dr. Rivas Valero. Especialista de las enfermedades de los ojos.—Zorrilla, 12, Cádiz.

Asociación de Retirados del Ejército y Armada

En la reunión celebrada ayer por esta Asociación, se levantó la siguiente acta:

En la ciudad de Cádiz a los 24 días del mes de Octubre de 1920, previa citación al efecto, se reunió la Junta general en el salón de actos de la Real Academia de Música de Santa Cecilia.

Abierta la sesión a las quince horas y treinta minutos por el señor presidente D. Francisco Aparicio Jurado y leída por el secretario el acta de la sesión anterior fué aprobada.

El presidente manifestó que el objeto de la sesión era tratar de los asuntos que se señalaban en la citación pasada para este acto.

Se dió lectura por el secretario a la circular del Centro General de Madrid fecha 29 Septiembre último; de la contestación dada por la Junta directiva, que se reunió el día 8 del presente en sesión extraordinaria por la urgencia requerida, y en la que se acordó darla a conocer en esta junta general, como se hace; de otro escrito de la referida Central firmado por el vicepresidente en funciones de presidente interino por haber dimitido el presidente y el primer vice, y de la carta contestación a este escrito, en la que se le hace saber que no satisficieron las explicaciones dadas para justificar el acto llevado a cabo por el secretario general, asistiendo a la reunión habida en la Asociación de disidentes con la representación de la Asociación General de Pasivos de España. Creemos se impone un cambio radicalismo en la junta Central, esperando que esto suceda, para adaptar nuestra conducta al nuevo regimen dentro siempre de los Estatutos.

El presidente pidió a la Asamblea manifestasen si estaban conformes con los acuerdos tomados por la Directiva.

Pédida la palabra por varios señores, hizo uso de ella el señor García Misol, diciendo que creyendo interpretar el juicio que había merecido a todos los presentes por las demostraciones de aprobación que en ella había observado al oír la lectura de la circular y contestación dada por la Junta directiva y las manifestaciones razonadísimas de la presidencia, proponía reiterarles el voto de confianza y de gracia a dicha Junta directiva, por el celo y entereza con que había defendido el prestigio de la Asociación general, por las razo-

BANCO CATALAN

Sociedad Cooperativa de Crédito

Constitución de capitales.—Préstamos.—Cuentas Corrientes

Capital suscrito en 31 de Diciembre de 1919:

4.818.500 ptas.

Se necesitan agentes activos y con buenas referencias en los principales pueblos de los partidos Judiciales de Arcos, Olvera, Medina, Grazalema y San Roque.

Dirigirse a D. Domingo Orellana Barrié 24, CADIZ

Miel pura de Abeja

3 PESETAS KILO

Deposito de hielo, calle Enrique de las Marinas, 11.

nadas y viriles contestaciones dadas con motivo de la Circular y escritos cursados.

En el mismo sentido hicieron manifestaciones los señores Merino, García Aguirre y Navarro, aprobándose por unánime acuerdo la actitud adoptada.

El señor presidente dió las gracias por el voto de confianza confirmado de que había sido objeto la Junta directiva, que, correspondiendo siempre a dicha confianza, velaba y velaría por el prestigio de la Asociación de Retirados del Ejército y Armada de Cádiz.

La presidencia hizo saber que se entraba a tratar el importante asunto segundo que figuraba en la orden del día.

Pedida la palabra por el señor García Miso, le fué concedida.

Dijo que la «Unión de la Clase Media» venía a llenar una necesidad por todos sentida, porque esta clase que en puridad podría llamarse la clase de orden, venía sufriendo dos presiones constantes, la de los de arriba y la de los de abajo, representadas por las ambiciones de unos y las imposiciones de otros, que era el yunque que venía pacientemente sufriendo los rudos golpes de estas dos fuerzas, y que al nacer hoy con entusiasmos, con pujanza para servir de freno a los desmanes que padecemos, debíamos todos formar en ella, ya que esta unión, que ha sido la preocupación del mundo entero, se iniciaba entre nosotros, trayendo sus iniciadores garantidos pasaportes acreditados de su honorabilidad y carácter, desechados egoísmos personales, y a la que van con fines más altruistas como elemento salvador de la sociedad, cuyas señales de descomposición axian ya a los hombres de honor.

Se extendió en otras consideraciones, siendo oído con marcada complacencia por todos, concluyendo por hacer un llamamiento para inscribirse en las listas de la Unión.

El Sr. García Aguirre, abundando en las mismas ideas, dijo que creía oportuno y proponía, se pasase a la Unión la lista íntegra de los asociados, que debía adherirnos en un solo bloque.

El secretario hizo uso de la palabra con la venia del presidente, para manifestar que no siendo conocidas por muchos de los señores asociados presentes y ausentes al acto, las bases para el Reglamento de la Unión de la Clase Media, creía procedente dar lectura de ellas, con el fin de que los asociados conocieran sus derechos y obligaciones al inscribirse.

Se acordó, y por el mismo secretario fueron leídas las bases del mencionado Reglamento.

Terminada que fué la lectura, se preguntó a los presentes, que, conforme todos, dieron sus nombres, así como los de los compañeros que representaban; y se resolvió pasar relación a los no presentes, con el fin de completar la lista general que se ha de pasar a la Directiva de la Unión.

Teniendo conocimiento algunos de los asociados de la designación que se había hecho para el cargo de vicepresidente de la Unión en favor del secretario de esta Asociación, don Nicolás Franco, se mostraron satisfechos, dedicándole frases de elogio por sus gestiones y labor dentro de la Agrupación, que dicho señor agradeció extremadamente, manifestando que correspondiendo a la confianza que le habían dispensado siempre sus compañeros, redoblaría sus esfuerzos para seguir mereciéndola, y que daba las gracias a todos por tan inmerecidos elogios, como efusiva felicitación.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las diez y siete horas, de todo lo cual yo secretario certifico.—Nicolás Franco.—Visto Bueno.—El presidente, Aparicio.

Sastrería de MORENO UTIERA

Se están recibiendo las novedades para la estación de invierno. San Francisco e Isaac Peral.

La Pastora.—Panadería de Luis Arroyo.—El pan que en esta casa fabricamos es de superior calidad.

Pastora 9

Luisa España de Bona

tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y a las señoras en general, ha llegado de París con las últimas novedades en sombreros para señoras y niñas.

5, Rosario Cepeda, 5

IMPORTANTISIMO

Acaba de recibirse un nuevo modelo de los automóviles

“CHEVROLET”

Entrega inmediata—Alumbrado eléctrico—Arranque automático y además de la dinamo, trae este nuevo coche MAGNETO

Precio 8.888 pesetas

Informes: Herederos de D. A. Millán.—Sto. cristo. 2

Muelle comercial

Plátanos para Madrid

Esta tarde descargaron sobre el muelle, frente a la estatua de Moret, cuatrocientos huacales de plátanos, procedentes de Santa Cruz de Tenerife, consignados a la casa de Daniel Macpherson.

Los plátanos serán remitidos a Madrid.

Buques entrados

Vapor «Rabat», de Huelva, en lastre.

Laud «León», con cargamento de maderas, y también procedente de Huelva.

Buques despachados

Vapor «Titán», con rumbo a Gibraltar.

Vapor «Mogador», en lastre, para Sevilla.

Vapor noruego

Llegó a este puerto, procedente de Sevilla, el vapor noruego «Tiro».

Trae en tránsito abundante carga de maderas.

Consta éste en aceites, hoja de lata, chapas, clavazón de hierro y otros efectos.

El vapor «Antonio López»

De Barcelona, Valencia y Málaga, llegó ayer a este puerto el trasatlántico «Antonio López».

En Cádiz desembarcaron muchos pasajeros.

En tránsito trajo 346 pasajeros.

El «Antonio López» va en viaje comercial para América.

El vapor «Titán»

Este buque salió hoy para Gibraltar.

Lleva para dicha plaza militar inglesa gran cantidad de tabaco en rama.

En Cádiz también dejó tabaco en abundancia (y yo rabiando por fumar).

Para Marruecos lleva el «Titán» quesos, leche condensada, maquinaria, loza, cristal, cerveza, tejidos, perfumes, betún y juguetería.

Para Tetuán lleva un gran cargamento de cerillas.

Panadería del Laurel.—Pan de superior calidad.—Esta casa consume para su elaboración harinas de las mejores.—Garantiza su pureza.—Se sirve a domicilio.—Cádiz.

Información militar

Servicio para mañana:

Parada: Cádiz.

Jefe de día: señor teniente coronel de Cádiz don Teodoro Octavio de Toledo.

Imaginería: señor teniente coronel de artillería don Emilio Villaralbo y Montero.

Cádiz, don Alfredo Parras Blanco.

Hospital y provisiones, un capitán de Artillería.

Vigilancia: 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª zonas Cádiz.

Conducción de enfermos: Cádiz.

Carro, Cádiz.

Cuestiones sociales

Reunión de panaderos

En su domicilio social, y bajo la presidencia del compañero José González, se reunió anoche la Asociación de panaderos.

Abierta la sesión, se dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

A propuesta de varios socios quedó en suspenso la discusión de las cuentas de ingresos y gastos.

El presidente manifestó que se iba a discutir la hora en que debe empezarse a trabajar.

Varios socios opinaron debía respetarse lo pactado el año anterior, o sea entrar a trabajar de cuatro y media a cinco de la madrugada.

Otros opinaron lo contrario, y caso de variarse las horas, deben redactarse nuevas bases de trabajo.

Manuel Rodríguez dijo que en el caso de acordarse nuevas bases, debe ser de acuerdo con los patronos.

Estimó que debía citarse a una reunión a la que concurrían los maestros para que se pongan de acuerdo los oficiales maquinarios y aprendices.

Después de larga discusión se acordó lo propuesto por Manuel Rodríguez con lo que terminó la reunión.

GOBIERNO CIVIL

Descarrillo.—Detención por robo.—

Visitas al asunto de Jerez.—

Otras noticias.

El señor gobernador con fecha de ayer, recibió el siguiente telegrama del jefe de la estación del ferrocarril de Chipiona.

«Tren 250 retrasó en esta una hora y 25 minutos por descarrillo en la vía segunda de la rueda delantera lado derecho del tender número 113 ignorando las causas.»

No han ocurrido desgracias personales y si solo pequeñas averías en la vía que no impiden la circulación de los trenes quedando encarrilado a las doce y 26.

La Benemérita detuvo en Espera al individuo José Velarde Lozano (a) Pajarita, autor de un robo de 45 pesetas en el establecimiento de bebidas denominado «El Arco», a cuyo efecto violentó la puerta de entrada.

Con señor gobernador civil conferenció el diputado provincial D. Juan Cortina de la Vega.

También visitó a dicha autoridad el exsenador del Reino, Sr. Marqués del Salobral que con la Sra. Marquesa había llegado en automóvil de Jerez.

El conflicto de las bodegas de Jerez, continuaba hoy en el mismo estado.

A las diez de la mañana se habrá celebrado una reunión de capataces de bodegas para tratar del asunto.

En Arcos había tranquilidad, habiéndose reanudado el trabajo en las cañiñas.

Es esperado mañana el gobernador civil Sr. Bores.

Ocurrencias locales | Comisión Provincial

“El Destino” de Gómez

Juan Gómez López, tiene un fatal destino.

Toma cuatro copas, y la bebida le da por escandalizar, terminando en la Comisaría de Vigilancia sus juergas dominicales.

Ayer, por beber más de la cuenta en el establecimiento «El Destino», fué detenido Gómez y denunciado al Juzgado correspondiente.

Las groserías de Mariano

Mariano Castellón, frecuentaba la escuela por sus años mozos. ¿Quiere esto decir que aprendiera a respetar a las personas? ¡Al contrario!

Castellón siente hacia los uniformes un odio africano, y apenas ve a un guardia la emprende a insultos y... hasta otra.

Una riña

En la calle Libertad 8, riñeron Angel Tortosa y José Luis Hernández.

De la reñirga resultó el primero con tres heridas contusas en la región parietal de a un centímetro cada una y erosiones en el lado izquierdo del cuello, y el segundo con herida también incisiva en el dedo índice derecho.

Los «combatientes» fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Los «valientes»

Manuel Muñoz fué denunciado en la Comisaría por insultar a Francisco Mencia, y a Juan Prieto le detuvo los agentes de la autoridad por maltratar a una mujer en el Campo del Sur.

Las «débiles»

Al Juzgado correspondiente se tramitó denuncia contra Pilar Núñez Zurita, por maltrato de obra a Isabel Márquez, en su domicilio Dr. Zurita número 3.

Cosas del día

Para reaccionar del clima algo fresco que disfrutamos ayer, Luis Soria García golpeó a Silverio Pérez, que sufrió una herida en el cuello de un centímetro, de carácter leve, y Manuel Cárdenas se maltrató con José Morales, que para demostrar no era manco, reprimió bien la agresión.

Lugar de la escena de estos hechos fué la calle de Libertad.

Cayó al mar

A las once horas de ayer se cayó al mar, frente a la estatua de Moret, el niño de diez años de edad, Juan Moreno Rodríguez, con domicilio Marqués de Cádiz 3.

Fué salvado por José Antonio Sosa Herrera, que se arrojó al agua, consiguiendo sacarlo.

Trasladada que fué dicha criatura al Hospital de San Juan de Dios, fué asistido por el médico de guardia, que no le apreció lesión alguna.

Después, por prescripción facultativa, pasó a su domicilio.

L Á M P A R A

Z

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

22 años de crédito

Z un vatio

Z medio vatio

Z Argón.

Pídase en todas partes

Fábrica: Cortes 397.

Barcelona

CAFE ALHAMBRA

Ya tiene su orquesta completa.

Ya ha resuelto el problema.

Por las mañanas, buñuelos y rico móka. Ameniza el desayuno la magnífica pianola.

De ocho a doce de la noche, Orquesta. Salones de Billar. Servicio esmerado. En todas las mesas, listas de precios.

Asuntos a tratar por la Excmo. Comisión Provincial en la sesión que ha de celebrarse a las 15 horas del Miércoles 27 de Octubre de 1920.

Expediente relativo al padrón de los Ayuntamientos

Id. con motivo del oficio del gr. Presidente de la Academia de Música de San Fernando dando cuenta del resultado de exámenes de los alumnos.

Informe al Excmo. gr. Gobernador Civil en escrito de gr. Juan García Pérez vecino de Cortes, que solicita le sea abonado el importe de terrenos expropiados para construcción de la carretera de Jerez a Cortes

Cuentas Municipales del Ayuntamiento de Prado del Rey.

Expediente relativo a los contadores de agua.

Confirmaciones de bajas de albergados en el Manicomio.

Liquidación de la administración de los Baños del Real Y de la Palma durante la presente temporada.

Señalamiento de la primera sesión para el mes de noviembre.

AUTOMÓVILES

Servicio diario entre Cádiz San Fernando y Algeciras.

Salida de Cádiz (P. Loreto) . 1'30
Id. S. Fernando (Mallorquina) 2'14
Llegada a Algeciras 7'30

REGRESO

Salida de Algeciras (Puerto) . 6'45
Llegada S. Fdo. (Mrquina.) . 12'05
Llegada a Cádiz (P. Loreto) . 12'40

Es combinación con los exprés de Madrid y Cádiz.
Servicio cómodo, rápido y económico

“ Ya no habrá otro ”

El acreditado Almacén de Música y Pianos de J. Parodi, establecido en la calle de Aranda, ha hecho una preciosa y elegante edición del paso doble titulado “Ya no habrá otro” letra de Julio Andrey y música de Juan Marigot, dedicado a la muerte del malogrado rey del tóreo, Joselito.

Tanto la música como la letra, revelan una exquisita inspiración en sus autores y de ellas han hecho una creación la inspirada artista de variedades Amalia Molina y la tan aplaudida canzonetista Maria Olimpia.

Popularizada ya la música del sentido couplet, la iniciativa del señor Parodi, adquiriendo su propiedad y haciendo una edición con tanto gusto presentada, asegura un éxito completo no y pasarán muchos días sin que la nueva producción musical sea de la favorita interpretación de los aficionados

Sociedad de Bolsa y Lonja

DE CADIZ

Horas de oficina; 11 a 1 de la tarde.

Horas de contratación: de 12 a 1 de la tarde,

Teléfono núm. 82.

Los señores intermediarios disfrutarán de la comisión de costumbre en las operaciones que intervengan.

SEÑORAS

AVISO.

Maria Fernandez antigua profesora de labores de la Casa Singer, se ha establecido en ROSARIO 13, en cuyos TALLERES que ofrece a su numerosa clientela, se confecciona toda clase de ropa blanca, bordados a mano y a máquina.

Especialidad en equipos para novias

Compañía Trasmediterránea. --- Madrid

SALIDAS DE CÁDIZ

Para Tánger, Ceuta, Melilla, Málaga, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona, (admitiendo carga con conocimientos puertos de Cetta, Marsella, Niza, San Remo, Porto Maurizio, Oneglia, Génova y Liorna,

El vapor "C. SORNI"

Saldrá de este puerto el martes 26 de Octubre. Admite carga y pasajeros.

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

El vapor "ANDALUCIA"

Saldrá de este puerto el miércoles 27 de Octubre. Admite carga y pasaje.

Para Sta. Cruz de Tenerife y Las Palmas,

El vapor "ATLANTE"

Saldrá de este puerto el jueves 28 de Octubre. Admite carga y pasajeros.

Para Tánger, Ceuta, Melilla, Málaga, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona

El vapor "TINTORÉ"

Saldrá de este puerto el jueves 28 de Octubre. Admite carga y pasajeros,

Para NEW YORK directo

El vapor "ROMEU"

Saldrá de este puerto el lunes 8 de Noviembre. Admite carga y pasajeros de 1.ª clase

Para informes dirigirse a la

Delegación de la C.ª Trasmediterránea.

I. 22 Peral 25 bajos

Servicios de la Comp.ª Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz,

Antonio, Cristina, Roita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla,

Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gi-

braltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz"

entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores

de la Compañía Trasmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosos e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito franco Retamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Agentes de Aduana Operaciones en el Depósito franco Retamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones. Pinturas submarinas marca Holzappel's

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

Isaac Peral, 9. --- CÁDIZ

Línea regular de Vapores

DE

IBARRA Y C.ª --- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga,

para los puertos siguientes:

Para Huelva, -Vigo, Villagarcía, Coruña,

Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante,

Valencia, Tarragona y Barcelona

Informará su Consignatario, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, núm. 12. --- Cádiz

LA MALA REAL INGLESA

(The Royal Mail Steam Packet Co.)

Para informes, dirigirse a los Sres. Gómez y C.ª --- Cánovas del Castillo, 25. --- CÁDIZ.

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co y Pacific Steam Navigation Co.

Elixir ESTOMAGAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID; desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Compañía Trasatlántica Italiana.

Línea directa y regular

para Centro América y Pacifico

Sus vapores efectúan la travesía del Canal, sin trasbordar en Colón.

El novísimo vapor a dos hélices de 12.000 toneladas

Ansaldo San-Giorgio I

Saldrá de este puerto el 7 de Noviembre.

Admitiendo carga con conocimiento directo para los puertos de Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Cuacao, Puerto Colombia, Cartagena, Colón, Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso

Informarán sus agentes: Daniel Mac-Pherson & Co.

Fernán Salvochea, 4.

Gran Empresa de Carruajes

DE LOS

H. DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

Central: Constitucion, 8. --- Cádiz

HIJOS DE GONZALO CERON

Beato Diego de Cádiz, 8

Trabajos tipográficos de todas clases

Vapores Correos españoles

DE

Pinillos, Izquierdo y Compa.

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires con escala en Las Palmas, EL VAPOR

"BALMES"

Saldrá de este puerto el 27 de Octubre de 1920.

Admite carga sin trasbordo para los referidos puertos,

Informarán sus armadores,

Pinillos, Izquierdo y Comp.

Compañía Trasatlántica

AVISO

Próximas salidas de vapores de la Compañía Trasatlántica, salvo contingencias

Para VENEZUELA Y COLOMBIA

EL VAPOR

Antonio Lopez

Saldrá de este puerto el lunes 25 del corriente

Para NEW-YORK Y HABANA

EL VAPOR

MONSERRAT

Saldrá de Cádiz el 30 del corriente,

Para NEW YORK Y HABANA

EL VAPOR

ISLA DE PANAY

Saldrá de Cádiz el 4 de Noviembre.

Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos.

CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO N.º 11 TELÉFONOS INTERURBANA N.º 357

Dirección telegráfica y telefónica

Detejada-Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Sinfónica francesa, premiada en el Conservatorio de París— Todos los días CINEMA Y VARIETES

Los domingos y fiestas notables THE DANSANT

Goma Pura de Mascar.

ADAM'S

Chiclets

Realmente Deliciosos